



1055B/11.02.2014

INTERPELARE

Adresată: Ministerului Muncii, Familiei, Protecției sociale și Persoanelor vârstnice

Doamnei Mariana Câmpeanu

Ministrul Muncii, Familiei, Protecției sociale și Persoanelor vârstnice

De către:

Deputat Ovidiu Cristian IANE

Circumscripția electorală nr. 35 Suceava

Colegiul uninominal nr. 7

Grupul parlamentar: PSD

Membru:

Comisia pentru industrii și servicii

Comisia pentru comunitățile de români din afara granițelor țării

Comisia comună pentru integrare europeană dintre Parlamentul României și

Parlamentul Republicii Moldova

Obiectul interpelării:

Discriminare sau doar „neînțelegere” în ceea ce privește persoanele defavorizate din România?

Stimată doamnă ministru,

Acum 14 ani, sfârșitul secolului și mileniului trecute marcau întâlnirea a 189 de state care adoptau Declarația Mileniului, privitoare la principiile și valorile abordate în noul secol în cadrul relațiilor internaționale, dintre prioritățile sanitare evidențiându-se abolirea sărăciei,

protejarea grupurilor vulnerabile și respectarea drepturilor omului, știut fiind faptul că precaritatea sănătății este în strânsă legătură cu instabilitatea socială, economică și politică.

Persoana defavorizată este orice persoană care aparține unei categorii ce se confruntă cu dificultăți de intrare pe piața muncii.

Fără nicio îndoială, persoanele cu dizabilități din România reprezintă un segment important care se confruntă, din nefericire, cu numeroase dificultăți sau piedici de integrare pe piața muncii, în acest sens, șomajul în rândul acestor persoane fiind unul ridicat.

Pentru următorii șase ani, unul din obiectivele României de cheltuire și, totodată, de valorificare a fondurilor europene alocate este cel privitor la asistența socială a categoriilor defavorizate, în special programele de integrare a minorității rome.

Doamnă ministru, departe de a nu recunoaște statutul, nevoile și drepturile fiecărei minorități sau grup defavorizat de oriunde din lume, consider că, din dorința de a nu greși sau a nu fi interpretate greșit inițiativele noastre, devenim mult prea scrupuloși. Iar cum ceea ce este prea mult strică, rezultatele sunt opuse scopurilor noastre sau tindem să ometem și să defavorizăm persoane sau grupuri care necesită aceeași atenție și același ajutor, dacă nu și mai mult, în această categorie intrând persoanele cu dizabilități care necesită programe bine susținute și țintite pentru stoparea marginalizării și integrarea lor socio-profesională, următorii șase ani putând face cu adevărat diferența pentru ele și putând reprezenta începutul unui nou statut pentru acestea din toate punctele de vedere și la toate nivelurile.

Ca atare, vă rog doamnă ministru, să îmi comunicați, în calitatea pe care o dețineți, dacă aveți în vedere vreun program finanțat european pentru integrarea persoanelor cu dizabilități din România și, pe de altă parte, dacă considerați oportun- măcar în virtutea drepturilor omului!- ca gradul de asistență socială a persoanelor cu dizabilități să fie unul cel puțin egal cu cel al asistenței sociale a minorității rome.

Solicita răspuns în scris.

Vă mulțumesc,

Deputat Ovidiu Cristian IANE

